



Prot. n. 2467

Oggetto: Procedura aperta per l'affidamento del servizio di trasporto scolastico e del servizio di trasporto disabili per n. 3 anni scolastici: 2014/15-2015/16-2016/17, con facoltà di rinnovo per ulteriori tre anni scolastici.

Lotto n. 1 trasporto scolastico Comune di Castelnovo di Sotto C.I.G.: 5752269A89.

Lotto n. 2 trasporto scolastico Comune di Cadelbosco di Sopra C.I.G.: 57522846EB

Lotto n. 3 trasporto utenti disabili Comuni di Castelnovo di Sotto, Cadelbosco di Sopra e Bagnolo in Piano C.I.G.: 5752292D83.

Si indicano di seguito n. 2 quesiti posti da operatori economici con relative risposte fornite da ASP:

Quesito n. 1

"Lotto n. 3 trasporto utenti disabili Comuni di Castelnovo di Sotto, Cadelbosco di Sopra e Bagnolo in Piano C.I.G.: 5752292D83. Con riferimento alla riserva della facoltà, da parte dell'ASP, di non affidare all'aggiudicatario determinati servizi del lotto 3 per eseguirli direttamente o affidarli all'esecuzione di associazioni di volontariato dotate di mezzi attrezzati per svolgere detti servizi e operanti sul territorio, ed in particolare alla discrezione di valutare, di volta in volta, tali affidamenti ad associazioni o l'esecuzione diretta, si richiedono i seguenti chiarimenti:

Cosa si intende per "di volta in volta"?

- 1. Che ogni volta che si presenta un nuovo caso l'ASP si riserva la facoltà di affidarlo, per l'intero anno scolastico, all'aggiudicatario della gara ovvero di affidarlo ad associazioni o gestirlo direttamente.*
- 2. Che durante l'anno scolastico l'ASP si riserva la facoltà di revocare l'affidamento di tutti o parte dei servizi gestiti fino a quel momento dall'aggiudicatario della gara per affidarli ad associazioni o gestirli direttamente.*
- 3. Che di giorno in giorno o per determinati periodi nel corso dell'anno scolastico l'ASP si riserva la facoltà di affidare l'esecuzione di tutti o parte dei servizi, all'aggiudicatario della gara, ad associazioni o gestirli direttamente."*

Risposta al quesito n. 1: si precisa che la dizione "di volta in volta" deve intendersi che ogni qualvolta si presenta un nuovo caso l'ASP si riserva la facoltà di affidarlo, per l'intero anno scolastico, all'aggiudicatario del lotto n. 3 ovvero affidarlo ad associazioni o gestirlo direttamente.

Quesito n. 2

"Con riferimento alla domanda di partecipazione e dichiarazione sostitutiva – Allegato 1, che deve essere utilizzato dal concorrente o il cui contenuto deve comunque essere integralmente riprodotto, relativamente alle dichiarazioni da rendere ai punti C) - R) ed S), si richiedono i seguenti chiarimenti:

- 1. Relativamente al punto c) dell'allegato 1, in ordine al possesso dell'autorizzazione all'esercizio della professione di trasportatore su strada di persone ai sensi del D. Lgs. 395/2000, atteso che la richiamata normativa è stata ormai superata dal Regolamento CE n. 1071/2009 relativo all'autorizzazione per l'esercizio della professione e comportante l'obbligo di iscrizione al Registro Elettronico Nazionale, il concorrente deve fornire i dati relativi al codice REN oppure i dati dell'ex D.M. 448/1991?*
- 2. La dichiarazione di cui al punto r) dell'allegato 1 ovvero il trovarsi o meno da parte dell'impresa concorrente in situazione di controllo di cui all'art. 2359 cc. e la conseguente eventuale*



dichiarazione delle imprese rispetto alle quali il concorrente è in tale situazione, deve intendersi generica oppure con specifico riferimento ad altre imprese partecipanti alla medesima procedura? Pertanto se l'impresa concorrente è in situazione di controllo ex art. 2359 cc. con altra impresa non partecipante alla medesima procedura, deve dichiarare al punto r) di non trovarsi in situazione di controllo oppure deve dichiarare le imprese rispetto alle quali si trova nella suddetta condizione anche se non partecipanti alla procedura?

3. La dichiarazione di cui al punto s) dell'Allegato 1 ovvero se i soggetti muniti di poteri di rappresentanza rivestono o meno cariche con poteri di rappresentanza in altre imprese, deve intendersi generica oppure con specifico riferimento ad altre imprese partecipanti alla medesima procedura?

Pertanto se i soggetti muniti di rappresentanza dell'impresa concorrente rivestono cariche con poteri di rappresentanza in altre imprese non partecipanti alla medesima procedura, il concorrente deve dichiarare al punto s) che i soggetti muniti di poteri di rappresentanza non rivestono cariche in altre imprese oppure deve dichiarare i nominativi di tali soggetti anche se rivestono cariche in imprese non partecipanti alla procedura?"

Risposta al quesito n. 2: per quanto riguarda:

- **il punto 1.** del quesito suesposto si precisa che in effetti la normativa di cui al D. Lgs. 395/2000 è stata superata dal Regolamento CE n. 1071/2009 – Decreto del Dipartimento per i trasporti, la navigazione e i sistemi informativi e statistici prot. n. RD/291 del 25.11.2011 e pertanto il concorrente al punto c) dell'allegato 1 dovrà fornire i dati relativi all'iscrizione al REN (Registro Elettronico Nazionale). Dovrà inoltre fornire i dati del rilascio dell'autorizzazione da parte della Provincia ai sensi dell'art. 26 bis Legge Regionale Emilia Romagna 02.10.1998, n. 30, ovvero di documentazione idonea ed equivalente rilasciata secondo la legislazione della Regione o dello stato di appartenenza del concorrente;
- **il punto 2.** del quesito suesposto si precisa che se l'impresa concorrente è in situazione di controllo ex art. 2359 cc. con altra impresa non partecipante alla presente procedura deve dichiarare al punto r) dell'Allegato 1 di non trovarsi in situazione di controllo;
- **il punto 3.** del quesito suesposto si precisa che se i soggetti muniti di poteri di rappresentanza dell'impresa concorrente rivestono cariche con poteri di rappresentanza in altre imprese non partecipanti alla medesima procedura, l'impresa concorrente deve dichiarare al punto s) dell'Allegato 1 che i soggetti muniti di rappresentanza non rivestono cariche in altre imprese.

Castelnovo di Sotto, li 13 giugno 2014

Il Responsabile
(D.ssa Ines Sartori)

